Câu 1:  [2D1-4.5-1] (Chuyên Vinh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số đã cho là
A. 
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Lời giải
Chọn B
Ta có : 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số đã cho có hai đường tiệm cận.
Câu 2:  [2D1-4.5-1] (THPT Hàn Thuyên - Bắc Ninh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho bảng biến thiên hàm số 
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, phát biểu nào sau đây sai?
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A. Đồ thị hàm số không có đường tiệm cận.
B.  Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng
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C.  Tập xác định của hàm số là 
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D.  Đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biên thiên ta có hàm số có tập xác định là 
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Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng 
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Đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang 
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Vậy câu A sai.

Câu 3:  [2D1-4.5-1] (THPT Hoàng Hoa Thám - Đà Nẵng - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 xác định trên 
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 và liên tục trên mỗi khoảng xác định. Hàm số có bảng biến thiên như hình vẽ sau
[image: image24.png]



Tổng số đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số là
A. 
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Lời giải
Chọn C
Ta có 
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 suy ra đồ thị hàm số có tiệm cận ngang là 
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 suy ra đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là 
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Vậy tổng số đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số là 
[image: image33.wmf]2
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Câu 4:  [2D1-4.5-1] (THPT Hương Sơn - Hà Tĩnh - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ:
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Tổng số đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn A
Tập xác định: 
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Ta có 
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 nên đồ thị hàm số không có một tiệm cận đứng.
Câu 5:  [2D1-4.5-1] (THPT Lê Lợi - Quảng Trị - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 cso đồ thị như hình vẽ bên dưới. Tìm phương trình đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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Cau 12: Cho hamsb y=

A. x=1y=1. B. x=-1Ly=1.
C. x=1y=2. D. x=2,y=1.

CAu 13: Cho ham sé f'(x) c6 bang bién thién nhu sau:
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào đồ thị hàm số, ta suy ra
- Phương trình đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số: 
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- Phương trình đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số: 
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Câu 6:  [2D1-4.5-1] (THPT Liên trường - Hà Tĩnh - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Tổng số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là:
A. 3.
B.  1.
C.  2.
D.  4.
Lời giải
Chọn C
Câu 7:  [2D1-4.5-1] (THPT Lương Thế Vinh - Hà Nội - Lần 01 - năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
[image: image53.wmf]()

yfx

=

 có đồ thị như hình vẽ bên. Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số lần lượt là
[image: image54.png]



A. 
[image: image55.wmf]1;1

xy

=-=

.
B.  
[image: image56.wmf]1;1

xy

==

.
C.  
[image: image57.wmf]1;1

xy

=-=-

.
D.  
[image: image58.wmf]1;1

xy

==-

.
Lời giải
Chọn B
Dựa vào đồ thị, đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số lần lượt là 
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Câu 8:  [2D1-4.5-1] (THPT Nguyễn Trãi - Hải Dương - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ
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Tổng số đường tiệm cận đứng và đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số bằng
A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên ta có 
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 suy ra đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số là đường thẳng 
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Dựa vào bảng biến thiên ta có 
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 suy ra đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số là đường thẳng 
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Vậy đồ thị hàm số có 
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 đường tiệm cận.
Câu 9:  [2D1-4.5-1] (THPT Nho Quan A - Ninh Bình - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bẳng biến thiên như hình vẽ.
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Tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho lần lượt là
A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên, ta có
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là 
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Đồ thị hàm số có tiệm cận ngang là 
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Câu 10:  [2D1-4.5-1] (THPT Phan Bội Châu - Nghệ An - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Số tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là
A. 
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Lời giải
Chọn C
Ta có: 
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 nên tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là 
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có 1 tiệm cận ngang.
Câu 11:  [2D1-4.5-1] (GK1 - K12 - Chuyên Vĩnh Phúc - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây
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Tổng số đường tiệm cận ngang và đứng của đồ thị hàm số 
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 là
A. 2.
B.  1.
C.  0.
D.  3.
Lời giải
Chọn B
Ta có 
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 nên đồ thị hàm số có 1 tiệm cận ngang 
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Câu 12:  [2D1-4.5-1] (GK1 - K12 - ĐỀ ÔN TẬP. NĂM 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 liên tục trên 
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 và có bảng biến thiên dưới đây. Tổng số tiệm cận đứng và ngang của đồ thị hàm số 
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A. 
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Lời giải
Chọn B
Ta có: 
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 là tiệm cận đứng
Vậy tổng số tiệm cận đứng và ngang của đồ thị hàm số là 
[image: image114.wmf]2
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Câu 13:  [2D1-4.5-1] Hình vẽ dưới đây là đồ thị của hàm số 
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Đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số có phương trình là
A. 
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Lời giải
Chọn A
Quan sát hình vẽ dễ dàng ta thấy đồ thị hàm số nhận đường thẳng 
[image: image121.wmf]1

x

=
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Câu 14:  [2D1-4.5-1] Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây
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Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số là
A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên ta có: 
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 suy ra 
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 là đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Câu 15:  [2D1-4.5-1] Cho hàm số 
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có bảng biến thiên như sau
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Tổng số đường tiệm cận đứng và ngang của đồ thị hàm số bằng
A. 
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B.  
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên của hàm số ta có
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 là một đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
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 là một tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận.
Câu 16:  [2D1-4.5-1] Cho hàm số 
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có bảng biến thiên như sau:
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Tổng số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là:
A. 
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Lời giải
Chọn A
Nhìn bảng biến thiên ta thấy
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là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận.
Câu 17:  [2D1-4.5-1] (GK1 - K12 - THPT Đoàn Thượng - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau. Tìm đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đó.
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A. 
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Lời giải
Chọn B
Dựa vào bảng biến thiên, ta có: 
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 nên đồ thị hàm số có đường tiệm cận ngang là 
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Câu 18:  [2D1-4.5-1] (GK1 - K12 - THPT Nghĩa Hưng A - Nam Định - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên ở hình vẽ dưới đây. Tổng số đường tiệm cận ngang và đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số đã cho là
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A. 
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Lời giải
Chọn C
Vì 
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 là 1 đường tiệm cận ngang của hàm số đã cho
Vì 
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 nên 
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 là 1 đường tiệm cận đứng của hàm số đã cho.
Câu 19:  [2D1-4.5-1] (HK1 - K12 - Ôn tập - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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có bảng biến thiên như sau. Tổng số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là
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A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy
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 nên đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
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 nên đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Kết luận: đồ thị hàm số 
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 có 2 tiệm cận.
Câu 20:  [2D1-4.5-1] (HK1 - K12 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
[image: image180.png]



Tổng số tiệm cận ngang và tiệm cận đứng của đồ thị hàm số đã cho là:
A. 
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Lời giải
Chọn D
Dựa vào bảng biến thiên của hàm số 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Tổng số tiệm cận ngang và tiệm cận đứng của đồ thị hàm số đã cho là 
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Câu 21:  [2D1-4.5-1] (HK1 - K12 - Strong Team - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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có bảng biến thiên như sau. Tổng số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là
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A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy
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 nên đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
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 nên đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Kết luận: đồ thị hàm số 
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 có 2 tiệm cận.
Câu 22:  [2D1-4.5-1] (HK1 - K12 - Trong Team - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Tổng số đường tiệm cận ngang và tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 là:
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Lời giải
Chọn A
Vì 
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Đồ thị hàm số có hai tiệm cận ngang là 
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Vậy đồ thị hàm số có 4 đường tiệm cận.
Câu 23:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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có bảng biến thiên như hình vẽ sau. Tiệm cận đứng của đồ thị hàm số
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Lời giải
Chọn D
Dựa vào bảng biến thiên ta có 
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là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 24:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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có báng biến thiên như sau:
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Tổng số tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là:
A. 
[image: image230.wmf]1

.
B.  
[image: image231.wmf]2

.
C.  
[image: image232.wmf]3

.
D.  
[image: image233.wmf]4

.
Lời giải
Chọn C
Từ bảng biến thiên ta thấy 
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 thì hàm số không xác định và 
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 là TCĐ của đồ thị hàm số.
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Vậy hàm số có 3 tiệm cận.
Câu 25:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên:
[image: image240.emf]1

∞

2

+

+

0

+∞

∞

3

2

+∞ ∞

y

y'

x

+∞

0 0


Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là đường thẳng có phương trình
A. 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Câu 26:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình bên dưới
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Đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là đường thẳng có phương trình
A. 
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Lời giải
Chọn A
Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là đường thẳng 
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Câu 27:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là
A. 
[image: image257.wmf]3

y

=

.
B.  
[image: image258.wmf]0

y

=

.
C.  
[image: image259.wmf]3

y

=-

.
D.  
[image: image260.wmf]0

x

=

.
Lời giải
Chọn B
Dựa vào BBT ta có
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 là đường tiệm cận ngang.
Câu 28:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ.
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Các đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho là
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Lời giải
Chọn D
Qua bảng biến thiên ta có 
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 nên đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận ngang: 
[image: image270.wmf]0

y

=

 và 
[image: image271.wmf]3

y

=

.
Câu 29:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 xác định và liên tục trên 
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Đồ thị hàm số [image: image275.wmf](
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 có bao nhiêu tiệm cận đứng?
A. 
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Chọn A
Dựa vào bảng biến thiên ta có: 
[image: image280.wmf](

)

2

lim

x

fx

+

®

=-¥

 nên đồ thị hàm số nhận đường thẳng 
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 là tiệm cận đứng.
Câu 30:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 xác định và liên tục trên 
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 có bảng biến thiên như sau
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Đồ thị hàm số 
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 có bao nhiêu tiệm cận đứng?
A. 
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Lời giải
Chọn B
Dựa vào bảng biến thiên ta có:
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 là tiệm cận đứng.
Đồ thị hàm số 
[image: image294.wmf](

)

yfx

=

 có 2 đường tiệm cận đứng là: 
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Câu 31:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
[image: image298.emf]+∞

∞

∞

x

∞

+∞

2

1

+

1

+

3

0

+∞

1

+

f (x)

f'(x)

0


Hỏi đồ thị hàm số trên có bao nhiêu tiệm cận ngang?
A. 1.
B.  2.
C.  3.
D.  0.
Lời giải
Chọn A
Nhìn vào bảng biến thiên ta thấy: 
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 nên đồ thị có 01 tiệm cận ngang là 
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Câu 32:  [2D1-4.5-1] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như sau:
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Số tiệm cận của đồ thị hàm số trên là:
A. 0.
B.  1.
C.  2.
D.  3.
Lời giải
Chọn C
Nhìn vào bảng biến thiên ta thấy:
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 nên đồ thị có 01 tiệm cận ngang là 
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Vậy đồ thị hàm số có 02 tiệm cận.
Câu 33:  [2D1-4.5-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Cho hàm số 
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Tổng số đường tiệm cận đứng và ngang của đồ thị hàm số đã cho là
A. 
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Lời giải
Chọn B
Tập xác định của hàm số 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Vậy đồ thị hàm số 
[image: image321.wmf](
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 có 1 tiệm cận đứng và 1 tiệm cận ngang.
Câu 34:  [2D1-4.5-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây.
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Đồ thị hàm số có bao nhiêu đường tiệm cận?
A. 
[image: image324.wmf]3
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B. 
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Lời giải
Chọn A
Từ bảng biến thiên ta có:
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 là đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.
Vậy đồ thị hàm số đã cho có 3 đường tiệm cận.
Câu 35:  [2D1-4.5-1] (PTĐ Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022 ) Cho hàm số 
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 có bảng biến thiên như hình vẽ.
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Tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số đã cho lần lượt là
A. 
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